

MUNCITORIMEA ROMANA n'a fost niciodată mai oprîmîată în țară, ca pe timpul domniei partidului comunist instaurat în putere datorită baio netelor sovietice. Astăzi, muncitorul român știe mai bine ca oricare alt muncitor din lume, că partidul comunist care se dă drept exponentul său, nu e decât un partid de opresiune a drepturilor muncitorești.

Dreptul la grevă este interzis în țară. Partidul muncitoresc a muncitorilor nu mai are dreptul de REVENDICAT.

Nu are dreptul de revendicare și când este obligat a munci și cîte 10-14 ore pe zi, când dreptul la concediu e hotărît după bunul plac al vătătorilor săi, când salarizarea sa miserabilă nu-i ajunge să trăiască?

Sindicatelor din țară nu sunt altceva decît organe de control și de opresiune contra muncitorilor. Nici un muncitor nu poate cere schimbarea locului de muncă decît cu aprobarea vătătorilor, nici un muncitor nu poate dispune de libertatea sa individuală decît după placul partidului.

Muncitorul român e sclavul partidului! El trebuie să execute ordinele fără a le discuta! Condițiile de muncă în anumite fabrici sunt de adreptul revoltătoare punând în pericol viața muncitorului. Toate aceste revendicări muncitorești din România nu are dreptul să le ceară, să protesteze pentru ca glasul său să fie auzit. Pentru el vorbesc "vătătorii" partidului, plini cu salarii grase și trăind în lux.

Muncitorul din RSR este la cheremul stăpînilor săi care s'au dovedit mai neomenoși decît "capitaliștii imperiaलिष्टी".

Muncitorul din Țară știe că astăzi, ziua de 1 Mai atît de glorioasă de partid, nu este în realitate decît o zi de doliu pentru ei, o zi când este sărbătorită opresiunea și tirania! Deaceia muncitorii din Țară s'au treptat ca ziua de vîntură de 1 MAI să vină și pentru ei, atunci când lanțurile robiei roșii vor fi înfrînate.



# B.I.R.E

BULLETIN DE INFORMATIE PENTRU ROMANI IN EXIL

BIMENSUEL INDEPENDANT LA PLUS ANCIENNE DES PUBLICATIONS ROUMAINES DE LA DEMOCRATIE ROUMAINE

19ème ANNÉE N° 1034 - 1er M A I 1966

ARHIVA  
1949-1982

## PARTIDUL COMUNIST DIN RESERE REABILITAZA PE CE SANCTIONAȚI ȘI EXCLUȘI DE PE TIMPUL DOMNIEI LUI GHIȚA DEJ

În zilele de 12 și 13 Aprilie a avut loc la București plenara comitetului central al partidului comunist din Resere. Cititorii noștri vor găsi în acest număr toate amănunțele asupra acestei plenary. Aci vrem să relevăm că, cu această ocazie s'a făcut cunoscut prin comunicatul dat publicității, că plenary a aprobat măsurile luate de comitetul central executiv al partidului, pentru ridicarea unor sancțiuni de partid și a anulat unele hotărâri referitoare la sancționarea unor membri de partid". Este vorba de cei excluși pe timpul domniei lui Ghiță Dej. Numărul lor, după cum se vorbește la București, s'ar ridica la circa 45 de persoane. Printre ei se găsec. Constantin Doncea (despre care am arătat la timp că a primit un post în guvernul reserist - vezi "BIRE" N°429), Miron Constantinescu și Teohari Georgescu.

## CETAȚENII SUNT DIN CE IN CE MAI TERORIZAȚI IN ROMANIA

Atmosfera din țară devine pe zi ce trece mai apăsătoare. Cetățeanul trăește într'o permanentă frică și teamă. Organizațiile de partid au întărit rețeaua de spionaș de pe fiecare stradă. "Delegații" de stradă au primit ordine de urmărire și de a se interesa de fiecare locatar cu deamănuntul, în ce privește viața ce o duce, relațiile sale, dispozițiile ce au loc între membri aceeași familii. Epoca de teroare de acum cățiva ani se profilează la orizont. Cetățenii lor le este frică de vecini și de copiii lor. Ei caută să se evite și nu vorbesc între ei.

## IN CE CONDIȚIUNI MARȘAVE S'A FACUT ELIBERAREA DEȚINUȚILOR POLITICI IN 1964

Din țară începe să parvie comedia "liberărilor" anunțate de partidul comunist în 1964. Un mare număr de deținuți politici cari urmau să fie eliberați conform listelor întocmite de Ministerul de Interne și Securitate, au fost aduși la București la Direcția Miliiției, unde zile întregi au fost crunt bătuți. Aceștia făceau parte din categoria celor "duri", atitudine pe cari ei au păstrat-o și după eliberare. Acești deținuți au fost bătuți în așa hal, încât mulți au săcuiut luni de zile cu coastele rupte, capete sparte, mâini fracturate. Înainte de a fi eliberați, securiștii din închisori, așa zisei "operativi", au instituit o cenzură severă pentru ca ținerea apropiată eliberării să nu se răspîndească. Procedând astfel după ordine din București, securiștii aveau misiunea de a smulge contra promisiunii unei imediate eliberări, declarații compromițătoare asupra persoanelor ("nar-derea steagului", cum se spunea în limbajul închisoriilor). Motivul acestor ultime "confesiuni" avea drept scop să se excludă din dosarele lor cât mai multe fapte compromițătoare asupra celui eliberat, pentru ca acestea să poată servi pe viitor.

\* O DELEGATIE DE "ZIARIȘTI" RESERISTI, CONDUSĂ DE TOVUL Gheorghe Dolgu, redactor-șef la "Vieșă Economică", a fost în Suedia, ca invitați ai Ministerului de Externe suedez.



După 20 de ani, regiunile re-  
sieret a autorității unui viav  
ce opere în țară, să introdu-  
ce curioasă NINA PUBLICITATE.  
Pace în prezent acest privi-  
legiu și areo nume "Influore  
în Bucureștiului", care pu-  
teau înău publicat decât o-  
mășuri privind pierderi de  
șăilor care erau în căutare  
de lucrători sau de funcțio-  
nari. "Mica Publicitate" auto-  
rizată foniat "România - zi-  
că - Liberă" se asemănă în  
total Mica Publicității și ca a  
păsa în țară înaintea veni-  
rei la putere a comuniștilor.  
Prima serie de anunțuri a a-  
păru săptămână, 16 Aprilie a.c.,  
totalizând 67 de anunțuri.  
Inovație în anunțurile Mica  
Publicității este rubrica "A-  
nunțuri de familie", care pu-  
blică căsătorii, nașteri, dece-  
se. La înțarificarea după ru-  
brici și pierderi 1,50 lei cu  
vențuri; lecții și meditații  
2 lei cuv.; cereri de servi-  
ciu 2 lei cuv.; oferte de ser-  
viu 2,50 lei cuv.; Schimb de  
locuințe 2,50 lei cuv.; înmî-  
nieri 2,50 lei cuv.; vânzări-  
cumpărări 3 lei cuv. Anunțuri  
de familie (nașteri, căsăto-  
rii, decese) 4 lei cuv. Diver-  
se 2,50 lei cuv. Tarifal mi-  
nimum de anunț este scotit  
pentru 14 cuvinte. Anunțuri  
urgente (ce sunt publicate  
maximum 3 zile dela data de-  
punerii anunțului) se soco-  
tesc cu 50 la sută peste ta-  
rifal de mai sus. Pentru a-  
nunțuri apărute în chenar 50  
% în plus pentru cele cu 11  
tere mai vizibile 25 % în  
plus peate tarif și răspunsu  
rile la agenții sunt scotite  
te cu 20 % peste tarif. De  
notat că anunțurile pentru  
"Mica Publicitate" sunt pri-  
mite numai la agenția E.S.I.  
P. din Pasajul Eforiei de pe  
fostul Buld Elisabeta. Prima  
aportie a Mica Publicității  
e găsiți clientela cea mai nu-  
merosă în rubricile de schimb  
buri de locuințe și de vân-  
zări-cumpărări.

În No trecut am arătat că  
în zilele de 12 și 13 Aprilie  
a avut loc la București  
plătore comitetului central  
și peardul comitat. Cu a-  
ceastă ocazie au fost dezba-  
tute unele probleme.  
Cătreo secretariat, compo-  
șită și structura parțidu-

bul (raportor Virgil Trofin) și  
sibula cadrelor din organe  
și aporati de partid (rapor-  
tor Alex. Drăghici). Iubunță  
șare activități și organiza-  
șion de pionieri (raportor  
Leonte Nănil); Reorganizarea  
Institului de Istorie a per-  
șionului. Astfel s-a arătat  
la 31 Decembrie 1963 parti-  
dul comitat numără 1.518.000  
membri, din acceptis 600.000  
sunt muncitori (39,6%), 480.000  
țărani (31,8%), 350.000 in-  
lectuali și funcționari (22  
%). Plătore a recomandat ca  
pe viitor să se acorde o deo-  
șebită atenție profilului po-  
litic-moral al celor ce soli-  
cită primirea în partid. Prin  
șcipalul criteriū de promovă-  
re în diferite munci de răs-  
pundere trebuie să fie cali-  
tățile politice, profesionale  
și morale. Se va constitui Con-  
șiliul național al organiza-  
șiei de pionieri. S'a hotărât  
transformarea Institutului  
de Istorie a partidului în In-  
știtut de studii istorice și  
sociale politice de pe lângă  
comitetul central.

Regimul reserist a înfiin-  
șat o nouă tinichea rogie,  
cea de-a 19-ea, care poartă  
denumirea de Ordinul și meda-  
lia Tudor Vladimirescu. Acea-  
șă nouă tinichea reseristă va  
fi conferită "celor ce au par-  
țicipat la lupta revoluționa-  
ră și au adus o contribuție  
în înfăptuirea comunismului  
în România". Ordinul are drei  
Clase și medalia două clase.  
Această tinichea poate fi con-  
șerită și cetățenilor stră-  
ini cari prin activitatea lor  
politică au contribuit la în-  
făptuirea comunismului în Re-  
șere.

Următoarele orașe din Romă-  
nia, care au participat la o  
întrecere patriotică pentru  
buna gospodărie și înfrumuse-  
țarea lor, au fost premiate:  
Premiul I orașului Turnu-Se-  
verin; premiul al II-lea:  
Piatra-Neamț; premiul al III-  
leu: Râmnicul-Vâlcea. Orașe  
le Pucioasa, Odorhei și Veslui  
au primit premiul de consola-  
re.

Jată o nouă listă de na-  
șubi recerșiti cari dețin pa-  
șuri importante și sunt plă-  
șii cu letari recerșiti Ing.  
ștefan Constantinescu, ad-

șanct la Ministerul Industriei  
ei metalurgice, Alex. Borza și  
Eugen Barbu, adjunctii la Mi-  
nisterul Comerșului Interior,  
Gelu Kahu, director al șantieru-  
lului naval din Galași; Aurel  
Pop, director general în Minis-  
terul Invășământului; R. Tancu,  
director organizașiei comer-  
șiale Tutunul; M. Lobel, șeful  
șerviciului comercial al des-  
facerii șigarșetelor; Petre  
Kraus, directorul fabricii de  
șigarete București; Tudor Ca-  
șpis, adjunct la Ministerul Că-  
șilor Ferate; Dr. I. Teșu, direc-  
torul șpitalului Celșea; N.  
Witzman, prim-arbitru de ștat.

Ministerul Forșelor armate  
a deșchis un concurs de căn-  
tece cu temă oștășească. Lucră-  
rile vor trebui să școată în  
relief înaltul patriotism al  
militarilor, dragosștea lor fier-  
șinte către partid, prietenia  
și tovărășia de arme cu toate  
armele ștatelor comuniste. Se  
vor acorda pentru muzică, urma-  
toarele premii: Premiul I de  
2.500 lei; două premii II, a că-  
te 2.000 lei; 3 premii III, a  
câte 1.500 lei. Pentru versuri  
la cântecele premiate se vor  
acorda: Premiul I: 700 lei; 2  
premii II a câte 500 lei și 3  
premii III a câte 300 lei.

Teatrul satiric muzical C.  
Tănase prezintă: "Cu muzica  
nu e de glumit", de H. Șerbăneș-  
cu și P. Bărbulescu, cu următoa-  
rea distribuție: Gică Petrescu,  
Lavinia Slăveanu, Tanși Căpățâ-  
nă, surorile Cosak, Gaby Pascu,  
Bira Mădulescu, etc. și revistă  
"Omul zăpezilor", de M. Crișan  
Radu Stănescu, cu Zizi Șerban,  
Ion Antonescu-Cărăbuș, Puiu Că-  
linescu, Stela Popescu, Radu Za-  
harescu, Rodica Luca, Jean Pău-  
nescu, Grașia Chișu, etc. etc.

Pe ecranele din București a  
fost prezentat ultimul film re-  
șerist "Haiducii", după un sce-  
nariu de Eugen Barbu, Nic. Miha-  
il și Mihai Opris, în regia lui  
Dinu Coșea, având următoarea  
tribuție: Marga Barbu, Elisabe-  
ta Jar, Pory Eterle, Alex. Giuga-  
ru, Ion Finteșteanu, Florin Șoa-  
latescu, Ileana Buhoci, Anșoa-Pai-  
lea, etc. etc.

\* RUGAM PE ABONATI NOIȘTI ȘI  
REȘTANTA CU PLATA ABONAMEN-  
TULUI, SA NE RUMITA ȘUMELE DATO-  
RARE



Un mare număr de repatriați s'au sinucis -

Cititorii noștri cunosc, din cele publicate în "BIRE" cazul unui refugiat român aflat la Paris, anume Mitu Dumitru, căătorit cu o cetățea franceză, care s'a repatriat în țară la 24 Iunie 1963, iar scurt timp după aceea, soția sa l'a urmat cu copiii (vezi "BIRE" №381 și 394).

În "Glasul Trădăreilor" din Octombrie 1963, Mitu Dumitru a tacă pe unii exilați români dela Paris, împovărând cu noi un mare număr de persoane care i-au venit în ajutor aci, în Franța. În No nostru din 1 Decembrie 1963 am publicat un lung articol asupra acestui personaj. În "Glasul Trădăreilor" el ne-a "explimat", ca atâția alții, că regimul i-a dat o casă, un serviciu, etc. Au trecut aproape trei ani dela plecarea lui Mitu Dumitru în țară. Și in-

evitabilul, ceea ce s'a întâmplat cu atâția alți "repatriați", s'a întâmplat și cu el! Mitu Dumitru a fost arestat și zace aseră într'o închisoare reserată. Acuzația este a dus la arestarea lui es te, că a vrut să treacă clandestin frontiera reserată și că ar fi fost arestat la granița Sofiei sa a revenit la Paris cu copiii. A povestit toată drama trăită și regre-tă că nu a vrut să dea ascultare sfaturilor ce i-am dat, de a nu pleca după soțul ei. Astăzi, ea și-a dat seama că-tă dreptate am avut. Dealul din țară așa-a mai parvenit vestea că un mare număr din cei repatriați s'au sinucis. Ultima sinucidere a fost înregistrată într'un hotel din București, unde venise să doarmă o noapte, nefericita victimă "repatriată".

#### PANA LA CE LIMITA DE VARSTA POT FI MENTINUTI IN CADRELE ARMATEI, OFITERII ȘI SUBOFITERII DIN RESERE

Prin decretul №726, regimul reserist a modificat vechiul decret (468/957) pentru reglementarea serviciului militar în Resere. Astfel, art. 30 va avea următorul cuprins: "Cadrele permanente ale forțelor armate din Resere pot fi menținute în activitate până la următoarele limite de vârstă: sergenți-majori 45 ani; plutonieri 50 ani; plutonieri-majori 55 ani; pluto-nieri-adjuncți 60 ani. Sublocotenenți 30 ani; locotenenți 35 ani; locotenenți-majori 40 ani; căpitani și similarii lor 45 ani; maiori și similarii lor 50 ani; locotenent-colonei și similarii lor 55 ani; generali 60 ani. Sublocotenenți și simi-larii lor 60 ani. Pentru gradul colonel, amiral, general armată, ei pot fi menținuiți în activitate peste limitele de vârstă. Ofițeri-medici, farmaciști, ingineri și juristi pot fi menținuiți în activitate până la vârsta de 60 ani, indiferent de grad. Subofitieri și ofițerii în rezervă sunt împart în trei clase. Sergenți-majori și plutonieri: cl. I 45 ani, cl. II 50 ani, cl. III 55 ani. Plutonieri-majori: cl. I 50 ani, cl. II 55 ani, cl. III 60 ani. Plutonieri

#### ÎN ȚARA AU FOST ÎNFLINȚATE, PE LANGA SFATURILE POPULARE, BATALIOANE DE PAZA CIVILA

Regimul reserist și-a căt este de "popular" în țară, în-cât s'a văzut nevoit să înființeze în 15 REGIUNI din țară, direcții de pază civilă, care vor funcționa pe lângă comitetele executive ale sfaturilor populare. După forțele securității și ale miliției, la-tă și forțe de "pază civilă" înființate în țară. Activitatea care înființează acest nou organism de "pază a regimului" poartă №188 din 14 Octombrie 1965. Regunile ce vor fi echipate de aceste batalioane de pază civilă, sunt: Banat, Oltenia, Hunedoara, Brașov, Dobrogea, Ploesti, Cluj, Crișana, Maramureș, Suceava, Iași, Bacău, București, Mureș Aut. Maghiară, Galați. Unele din aceste batalioane au început a funcționa încă din luna Ianuarie 1966. Ultimele batalioane de pază civilă vor intra în funcție la 1 Noembrie 1966, ca de exemplu: București, Galați și Reg. Autonomă Mureș.

#### NUMEROASE SCHIMBARI ÎN DIPLOMAȚIA RESERISTA

Regimul reserist a făcut o serie de numiri diplomatice în diferite țări din lume. Astfel, la Londra a fost numit tov. Vasile Pungan, în locul lui Alex. Lăzăreanu. La Roma a fost numit Cornel Burtica, în locul lui Marin Mihai. La Tokio a fost trimis Ion Datcu, care înlocuiește pe Ion Obradovici și în Pakistan a fost delegat Mihail Magheru în Brazilia a fost numit tov.ul Gheorghe Matei, în locul lui Gheorghe Ploefteanu. E dela sine înțeles că toți acești caraghioși ai diplomației RSR poartă titlul de... ambasadori. E timpul ca lumea occidentală să găsească o altă denumire întrucât noțiunea nobilului titlu de Ambasador a fost compromisă de toții comuniști.

\* PE LITORAL, LA MAMAIA (Eforie) există vile ale partidului, care de vătafi RSR vin să se odihnească, bineînțeles fără să plătească, întrucât aceste vile sunt cu bur, întrucât aceste vile sunt în special recutate sunt angajate aici, peșca și la diabetici și în vătafi. Toate sunt în rezervă, nedepășind 25 ani. Ele sunt păzite de Corpul securității care face paza vilelor vătafite.

#### REGIMUL RSR VINDE ÎN OCCIDENT MAFURILE SALE CU O PIERDERE DE 25-35 LA SUTA

Din surse demnă de încredere re aflăm că mărfurile pe care regimul RSR le vinde în Occident, suferă o pierdere de 20 până la 35%. Astfel, tractivele exportate în Occident se vând cu pierdere planificată, adică aproximativ cu 25-30 la sută mai puțin decât costul de fabricație.



ANUL ACESTA A IUA DE 10 MAI va avea o dublă semnificație istorică. În afară de sărbătoirea Independenței Naționale Române, anul începe 10 Mai înseamnă și "Serbare" Centenarului Dinastiei Române. Cu una subă ani în urmă a luat ființă în Țara Românească, Dinastia Română. Sub Carol I România s'a transformat într'un stat independent, sub Ferdinand a devenit România Mare. Acest 10 Mai trebuie să fie pentru fiecare dintre noi, simbolul Unității Române, simbol de luptă pentru a reinstaura în România Libertatea și Justiția și Ziua Independenței Naționale și a înstaurării Dinastiei Române să ne fie prilej de reconciliere în exil a tuturor foștelor democratice, pentru a duce la izbândă finală aspirațiile tuturor Românilor de a vedea din nou o Românie Liberă, Independentă și Prosperă.

REVISTA "ETUDES INTERNATIONALES de psychologie criminelle" ce apare la Paris, sub conducerea marelui criminolog, avocatul V.V. Stanciu, a ales ca temă generală pentru ultimul său număr recent apărut, "Incidențes sur les délinquances de l'entassement dans le logement". Geneza problemei desbătute e foarte bine explicată de către eminentul profesor H. Baruk dela Academia de medici din Paris. Nenumărate rapoarte de psihiatri, precum și documentatul studiu al maestrului V.V. Stanciu ne dau o imagine vie a cauzelor ce provoacă mărirea numărului delicvenților. După studiile făcute de avocatul V.V. Stanciu, această cauză se datorește în primul rând spațiului restrâns în care trăiesc indivizii (câte 4-5 și chiar 8 persoane într'o încăpere). Ancheta întreaprinșă de dea pentru a dovedi justetea afirmațiilor sale, ne arată că trei arondismente din Paris, care sunt cele mai supralocuite, au dat cel mai mare număr de delicvenți. Un studiu interesant care face cins-țea și onoare maestrului V.V. Stanciu.

CU OCAZIA APĂRIȚIEI VOLUMULUI "La deuxième Genèse" în vitrina librărilor din Paris, autorul ei, prietenul și confratele nostru J. Flavius, a ținut la Paris, în sala Picadilly, o "causerie" despre "Humorul Evreesc", armă de rezistență. Sala "Picadilly" a fost neîncălzită pentru a primi pe cei ce au venit să asiste la această demonstrație a glumei și a anecdotelor. Pentru prima oară am avut ocazie de a vedea cum glume și anecdote au fost aplaudate de către un public select. Timp de mai bine de o oră, colegul J. Flavius, cu verva și humorul ce-l caracterizează, când patetic, când glumeț, ne-a ținut o "conferință asupra humorului evreesc". Glumele și anecdotele - spune vorbitorul - au fost dealungul scolelor de la de băcălie contra oelor mai tari ca el. Iară pentru ce gluma și anecdota erau necesare pentru oprită. Evreii, în lipsă de arme, celor ce-i asupreau, gluma, sarcasmul, contra mui vorbitorul - nu a fost mai fortă în glume și istorioare, ce cele greșite asupra

evenimentelor din timpul dominației hitleriene. S'ar putea crede că aceste victime ale nazismului căutau, în răs, forța de a se menține în viață. Bătându-și joc de călăii lor, evreii aveau impresia că-i ucideau înainte de a fi ei uciși". Amicul J. Flavius a povestit cu talent și humor nenumărate anecdote care au stărnit avalanșe de răs în sa-lui. Reuniunea s'a încheiat cu prezentarea unui program de cântece, de către d-na Sarah Gorbey, marele premiu al discului dela Radio-Televiziunea Franceză.

LA CLEVELAND A AVUT LOC o adunare de lucru a Comisiei speciale pentru relațiile externe ale Episcopiei Ortodoxe Române din Statele-Unite. Cu această ocazie Comisia a studiat și analizat rapoartele care arată că "reprezentanții ai Sovortre-Patriarhiei din București încearcă o nouă ofensivă pentru a provoca neînțelegeri, a susține conflicte, ceace a avut drept scop de a rupe unitatea și înțelegera dintre românii ortodocși din America". Cu această ocazie s'a hotărât ca juriștii Episcopiei să studieze procedura ce trebuie urmată pentru apărarea intereselor Bisericii Ortodoxe Române din Statele-Unite.

## CONSTANTIN DRĂGHICI, POSTUL MINISTRU DE INTERNE, INTERVENEA ÎN ANCHETAREA ARESTAȚILOR ȘI DE MULTE ORI EXECUTA PE CEI ARESTAȚI

Constantin Drăghici, în timpul cât a funcționat în calitate de ministru de interne, lua parte activă la interogarea unor acuzați. Pentru a stimula zelul subalternilor, Drăghici intervenea în anchetarea celor de ținuiți cu o bestialitate și cruzime fără pereche. Se vorbește că Constantin Drăghici are pe conștiința lui nenumărate omoruri săvârșite în becipurile Ministerului de Interne dela București.

## FIZICIENI ROMANI DIN ȚARA AU DESCOPERIT UN NOU NUCLEU ATOMIC : IZOMERUL !

La ciclotronul Institutului de fizică din țară a fost descoperit un nou izomer în izotopul 115 al staniului. (Izomerii sunt nuclee cu greutate și sarcini electrice identice, dar cu timp de viață diferit). Studiile detaliate ale proprietăților nucleare ale noului izomer au durat mai mulți ani. Această descoperire a suscitat interesul specialiștilor străini. Marile laboratoare ca cele din Oak Ridge (Statele-Unite), Manchester University (Anglia), Saclay (Franța), etc., au cerut informații amănunțite asupra descoperirii noului izomer.

\* PASAREA MALASTRA de CONSTANTIN BRANCUȘI, bronz poliat pe soclu de lemn, a obținut, după o aprigă dispută, suma de 140.000 Dolari în o licitație publică la New-York, cu ocazia vânzării colecției de opere de artă care a aparținut fostei "regină" a producător de infamsoțare, Helena Rubinstein.



- Constatări asupra comportării unor intelectuali din țară și misiunea Exilului nostru -

Un proaspăt refugiat venit din infernul reșerist în lumea liberă, ne-a înmănat articolul de mai jos. Sunt concluziile la care a ajuns un tânăr care a crescut sub un regim comunist și care dornic de libertate, reușind să evadeze din iadul rogu, a venit în contact cu realitățile și problemele exilului, rămânând dezamăgit de ceea ce vede, aude și citește. Răndurile de mai jos reflectează și părerea altor zeci de mii de tineri din țară, cari au trăit drama poporului român pe pielea lor. Ei sunt cei mai îndreptățiți să ne judece și să tragă concluziile. Celor ce vor avea de a-dăugat ceva la cele scrise de colaboratorul nostru, paginile lui "D.I.R.E." le vor sta la dispoziție. Cu o condiție, aceea de a cunoaște identitatea autorului.

Dacă acest articol apare cu inițialele, motivele ce ne-au determinat sunt lesne de înțeles : autorul are încă familie în țară, fapt pentru care nu putem desvâlui, astfel, numele lui. Poate într-o zi, când Istoria ne-o va permite !

Mi-am făcut cu greu drum către o conștință spirituală proprie care să-mi pară normală, simplină. Acest drum a început de la primele încercări de conștient din mine, și a culminat în anii de detenție pe care i-am făcut. În tot timpul acestei evoluții nu am avut alt termen de comparație decât formulele ideale pe care le stabilisem eu. Și pentru că nimeni nu se suprapune cătuși de puțin în acestor formule, nici un intelectual din cei pe cari i-am cunoscut și nici eu însuși, am decretat că aparțin psihologicului - am vrut să trăiesc singur unde va la marginea lumii, acesta a fost mobilul primei mele încercări de a părăsi țara, încercare care mi-a adus cățiva ani de detenție. Temnița a fost pentru mine ceea ce este peștera pentru înțelept : ultima confruntare, ultima revizuire. Din fericire eram predestinat să mă implinesc și închinsoarea m'a implinit. Am renunțat la formulă, dar am început să tratez totul CU CALDURA. Am descoperit INTELEPCIUNEA, IUBIREA, FORȚA, am devenit bărbat. Și paralel cu aceasta, am întâlnit și primii intelectuali adevărați, erau pușini, dar însfârșit ERAU ADEVĂRAȚI.

\*\*

"Comunismul" (pun mereu între ghilimele cuvintele din această familie, pentru că în realitate - cel puțin în România - nu este vorba de atitudinea politică extremistă și utopică denumită de obicei cu acest "cuvânt". Este vorba în realitate de o bandă de RĂUFACĂTORI POLITICI cari acționează conștient). Deci zic, "comunismul" a desăvârșit un proces care EXISTA SIGUR dinainte de "eliberare". Nu cunosc nimic personal din ceea ce a fost înainte și sunt în situația geologică, adresează fosilelor (adică a urmelor păstrate) iar eu am avut la dispoziție imaginea Exilului nostru. Nu spun decât atât : dacă după 20 de ani de FOC ÎN ȚARA, BABA SE MAI PIAPTANA, apoi pot fi sigur că și înainte a fost lafel. Mă refer la neînțelegerile din cadrul exilului și la existența de grupe și dintre refugiați, netrăind complet fenomenul "comunist", și subestimează și de aceea își permit să duă o activitate politică normală în partide, discută în contradicții etc. Dar acest argument este pueril. Când 30.000 de deținuți politici (cifra este probabilă dată de mine de un vechiu deținuț

nut) mor prin exterminare LENTA ȘI SADIȚA în temnițele comuniste, nu mai poate fi vorba de politică CI DE LUPTA. Și cine Doamne, a mai văzut un front normal împărțit în partide politice ?? Mai în adânc mă sflesc să șăornonesc. Din respect pentru naivitatea mea și pentru acei ce merită să mă port des coperit în fața lor. \*\*

Revin la intelectualitatea din Țară. Exis-tă cățiva, în special printre "absolvenții" ai temnițelor, cari au rămas intelectuali de nădejde (adică cari consideră că stomacul, sexul, simțurile, etc., sunt instrumente ale spiritului și deci operează cu acestea în funcție cu coordonatele lui). Aceste rânduri sunt și un omagiu pentru ei! Pentru cei lași nu am decât calificativul: PROSTITUȚIE. Conștientă, inconștientă, totală, de tipul "demie vierge", pe categorii de perversiuni, etc. Fiecare acționează cum îl îndeamnă: frica, lăcomia și rușinea! Au fost mulți intelectuali, tineri și bătrâni, cari s'au păstrat într-o rezervă destul de prudentă, dar totuși decentă. Aproape toți s'au... destins în urma "destinderii": "Socialismul este totuși o chestiune umană", "vreau automobil", "vreau să arăt însfârșit ce pot în profesia mea", etc. etc. Deci, și cu alte cuvinte, s'au prostituat și ei. Din acest punct de vedere, "destinderea" a fost o catastrofă...

\*\*

Ce va urma ?

Cândva, libertatea Țării. Și după ce sângele se va usca în curtea fiecărui (eu doresc ca căldură să treacă dela noi paharul acesta!), cărturari INTEGRII vor fi chemați să apropie din nou suflurile de cele ale suflatului. Vă propun ca într-o seară să faceți o listă de acești INTEGRII dintre toți intelectuali cunoscuți de Dvoastră și apoi să o raportați la cifra populației Țării. (Va trebui să țineți seama că evenimentele istorice au alt ritm decât cel dorit de noi, că integritatea nu este sinonim cu "tinerețe fără bătrânețe" și poate nici cu reînnoirea în patrie).

\*\*

Până acum am făcut numai observații și acum o sugestion: cei cari se simt adințioți bucată (ca să nu mai repet cuvântul "Dobru"), să se adune. Trebuie poate bariere formale, KGB-urile, polițioi, bay și nu fie foob (urmărește pagina 7)



În fața societății a 12-**ea** corecțională a Tribunalului din Sena a venit spre judecătoria procesul unei "bande de români", denumit astfel prin ordonanța definitivă de trimiteri în judecată a acuzaților. Procesul a durat 3 zile - 21-23 Aprilie - și dezbaterile au fost prezidate de magistratul Crif. Cine este această "bandă de români"? E vorba de Ion Petroianu, originar din Bârlad, în vârstă de 52 ani, fugit în Brazilia, după ce a stat arestat preventiv 14 luni. Stănescu Dan Dumitru, zis Daniel, originar din București, în vârstă de 57 ani, fugit în Spania. Saperstein Martin, originar din Paris, în vârstă de 45 ani, dispărut. Contra tuturor celor de mai sus au fost lansate mandate de arestare, fiind judecați în lipsă. S'au prezentat liberi un număr de opt inculpați francezi și români, cari au fost giranți sau funcționari în afacerile lui Petroianu și Comp.

Actul de trimitere în judecată a inculpaților arată că creurul escrocherilor au fost Ion Petroianu și Dumitru Stănescu. Primul era un verșat al escrocherilor și cel de-al doilea un as al falsificărilor. Se mai arată că afacerea a izbucnit în 1958-1959, când au fost descoperite pe piața Parisului trate și cecuri falsificate, trate de complezență, etc. Petroianu și Comp. lucrau exclusiv în domeniul textilelor și au creat 26 de societăți fictive din care astăzi se judecă numai cele privind "Sopatec", "Chanay", "Siam", "Socogen", "Gitetec". Celelalte escrocherii ale lui Petroianu vor face parte dintr'un alt dosar și procesul va urma să fie chemat spre judecare în fața tribunalului din Sena.

Principalele victime ale manevrelor frauduloase ale lui Petroianu, sunt: "Crédit Commercial de France", "Société Générale", "Crédit Lyonnais", "B.N.C.I.", Banca Comercială, "Sopal", etc. Tratele de complezență și cele falsificate se ridică la câteva sute de milioane de franci francezi vechi. După ce actul de acuzare a fost citit, a luat cuvântul procurorul, arătând că creurul, singurul creur al acestei afaceri, marele patron al acestel escrocherii este Ion Petroianu, abil, inteligent, cavalier de industrie. Despre Stănescu procurorul spune că el este autorul a circa 75 la sută din totalul tratelor falsificate, iar pe Martin Saperstein îl indică ca mâna dreapta a lui Petroianu. Verde Joseph este arătat că a participat la escrocheriile lui Petroianu. Despre ceilalți inculpați procurorul arată partea de vină a fiecăruia. Apoi au pledat avocații acuzaților, în număr de 7, printre care întâlim pe avocații Tixier-Vignancourt, Gorny, decanul Arighi, etc.

La terminarea pledoariilor tribunalul se retrage pentru a delibera și după 70 de minute revine când următoarea sentință: Saperstein la câte 5 ani închisoare. Joseph Verde la 18 luni închisoare și tribunalul ordonă arestarea lui în podingă. Celălalt inculpat este condamnat la pedeapsă

variând între 6 și 15 luni, unli cu suspendarea pedepsei și diverse amenzi, precum și la plata despăgubirilor civile. S'a pronunțat și o achitare. \* \*

Sâmbătă 23 Aprilie, tribunalul a dat verdictul în procesul "fraților Râmniceanu", privind cedarea acțiunilor "Chanay" către Ion Petroianu, care s'a făcut în mod fraudulos. Pentru delictul de escrocherie au fost condamnați: Concchi Râmniceanu la un an închisoare cu suspendarea pedepsei și la un an franci amendă și Carol Râmniceanu la un an închisoare, contra cărui s'a lansat mandat de arestare. Acesta din urmă e fugit din Franța.

CARE E NUMARUL EVREILOR DIN LUMEA INTREAGA

Ziarul "Adevărul" din 15 Aprilie a.o., săpătăminal de limba română ce apare la Tei-Aviv, publică după o publicație americană, rezultatele unei anchete statistice privind numărul evreilor din toate țările. Din această statistică reiese că se găsec în lume, în diferite state, 13.443.940 de evrei.

Iată acest tablou: Statele-Unite: 5.619.000; URSS: 2.454.000; ISRAEL: 2.200.000; FRANȚA: 500.000; ANGLIA: 450.000; ARGENTINA: 450.000; CANADA: 267.000; BRAZILIA: 130.000; ROMANIA: 130.000; IRAN: 80.000; UNGARIA: 80.000; AUSTRALIA: 67.000; URUGUAY: 50.000; TURCIA: 43.000; BELGIA: 40.500; ITALIA: 35.000; GERMANIA: 31.000; POLONIA: 30.000; CHILI: 30.000; MEXIC: 29.000; OLANDA: 23.000; ELVEȚIA: 19.950; CECOSLOVACIA: 18.000; INDIA: 18.000; SUDAN: 14.000; AUSTRIA: 12.000; INDIA APUSEANA: 11.000; COLUMBIA: 10.000; VENEZUELA: 8.500; BULGARIA: 7.000; IUGOSLAVIA: 7.000; GRECIA: 6.500; IRAK: 6.000; LIBAN: 6.000; DANEMARCA: 6.000; IRLANDA: 5.400; SPANIA: 5.000; SIRIA: 5.000; NOUA ZELANDA: 5.000; PERU: 4.000; BOLIVIA: 4.000; CUBA: 2.750; PANAMA: 2.000; ECUATOR: 2.000; YEMEN: 2.000; FINLANDA: 1.500; COSTA-RICA: 1.500; JAMAICA: 1.500; PARAGUAY: 1.200; GUATEMALA: 1.200; LUXEMBURG: 1.000; AFGHANISTAN: 1.000; JAPONIA: 1.000; NORVEGIA: 800; PORTUGALIA: 750; SINGAPORE: 750; GIERRALTAR: 650; REPUBLICA DOMINICANA: 500; ADEN: 500; BURMA: 500; PHILIPINE: 500; TRINIDAD: 400; PAKISTAN: 300; ALBANIA: 300; SAN SALVADOR: 300; NICARAGUA: 200; CHINA: 200; HONG-KONG: 200; HAITI: 150; HONDURAS: 150; CIPRU: 150; MALTA: 50.

\* O SERIE DE NOI TINICHELE REZERISTE au fost distribuite unor devotați slugoi ai regimului. E vorba de Barbu Zaharescu, Ctin Nicolae Nica, Floria Dumitrescu Capeali (care a primit și titlul de artistă emerită), regisorul Nibai Ctin Zirra. Pentru merite deosebite în "devoaltarea" comerțului comunist au fost decorați cu diverse tinichele: Nicolae Alexe, Constantin Filoreanu, Pamfil Boldur, Alexandru Grosman, Petre Niroi, Petre Teodorescu, Albert Villa, Vasile Starica, Constantin Cazacu, Ion Camui.







REGIMUL RESERVIȘT RECUNOAȘTE ÎN MOD PUBLIC  
HALUL DE DEBANDADA ÎN CARE SE GĂSEȘTE  
SECTORUL COMERȚULUI COMUNIST DIN ȚARA

În București a avut loc o adunare a lucrătorilor din comerț din întreaga țară. Această adunare a fost ordonată de Partid pentru a trasa noile sarcini ce revin comerțului comunist și a înțierea lucrurile și lipurile ce se resimt din ce în ce mai mult în comerțul planificat comunist. La această adunare au luat parte circa 800 delegați ai funcționarilor din magazine, din centrele de alimentare, din hoteluri, conducătorii diverselor întreprinderi alimentare, etc. N. Ceaușescu a fost prezent la această adunare pentru a marca interesul de a poartă problemelor de bunăstare. Alături de el, obișnușii vătafi ai regimului: Chișu Stoica, Gh. Apostol, Alex. Bărlădeanu, Emil Bodnăraș, Leonte Răutu, Manea Mănescu, etc. Lui Janos Farkas, membru în Comitetul central al partidului, i-a revenit sarcina de a acuza și a releva lipsurile și lacunele comerțului comunist. Astfel, el relevă lipsurile din sectorul încălzimintel și cicraplilor pentru femei. Deasemenea denunță că la sa se lipsește; încălzimintea uzoară, perii, sărmă, lanțuri, topoare, foarfece de vie, etc. Lipsa legumelor și a fructelor a fost deosebit de relevantă. O altă acuzație a fost aceea asupra calității mărfurilor produse. În concluzie el a subliniat că există serioase și multiple deficiențe în sectorul aprovizionării populației. Deasemenea a fost arborat problema ambalării mărfurilor și faptul că inspectorul a fost Ministerul Industriei Chimice, care nu a aprovizionat rețeaua comercială cu materialul necesar de ambalaj. Deasemenea s'a relevat că în numeroase orașe și sate rețeaua de desfacere cu amănuntul este insuficientă și lasă de dorit.

Într'un cuvânt, ceea ce "BIRE" relevă de ani de zile în aceste coloane și anume că în țară sunt serioase lipsuri atât în domeniul alimentar cât și în cel al îmbrăcăminții, regimul vine să recunoască în mod public debandada ce domnește în sectorul de aprovizionare al populației din țară.

A Ș C H I I L E L U I P I C

ÎN "CINTEA" ANIVERSARII A 45 DE ANI DELA ÎNFIINȚAREA PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, S'A ÎNSTITUIT UN CONCURS LITERAR CU TEMA: "Te Intr'adevăr, partid iubit!"

Federatșii au toate șansele să ia primul pentru cântarea acestei iubite de genul masculin.

\*\*\*  
ȘI ÎNCA UN CONCURS: de artă plastică, cu tema: "Sub conducerea partidului, fărâșim o viață nouă!"  
Dă! Din muceava și cu spozială. Luăm act de această mărturisire loșită din gura păcătoșilor.

\*\*\*  
ȘI PLÂNGE O GAZETA din București că nu are mai deosebită plăcintă pungă de hârtie. Regimul are talentul să-ți facă gura, punga. Ce? Nu-i oare, dăna?

*in wmd cu 78 ani...*  
"B.I.R.E." - 23 APRILIE 1949

- LA ROMA A ÎNGERAT DIN VIAȚA VASILE GRIGOR cea, fostul ministru al României la Roma și Vatican  
- GUVERNUL DELA BUCUREȘTI a hotărât să modifice numele străzii General Berthelot, în acela de Alex. Popov  
- REGIMUL DELA BUCUREȘTI a hotărât să creșeze în țară 80 de lagăre de muncă unde vor fi internați "vagabonzii politici"  
- FOȘTII MINIȘTRII plenipotențiar Jurașcu și J. Cristu au fost arestați la București  
- DELGAȚIA COMUNISTA la Conferința Păcii de la Paris e compusă din Mihail Sadoveanu, P. Constantinescu-Iag, L. Răutu, Zaharia Stancu, Mihail Roller, Const. Lapedatu, Dr. Florica Mezincescu și Mircea Malița.  
- AU FOST ARESTAȚI ÎN ȚARA, sub acuzație de sabotaj, Lubomir Prodanov, Haralambie Malciu, P. Renetș, I. Herbert, Petre Creșu, Art. Pollack, bijutier din Oradea.

"B.I.R.E." - 30 APRILIE 1949

- GUVERNUL COMUNIST a schimbat pașapoartele românești. Ele sunt scrise în limba română și... rusă.  
- DELGAȚIA COMUNISTA venită la Paris pentru Conferința de Pace a ținut o adunare publică. Mihail Sadoveanu a fost vorbitorul principal, care a căutat să justifice anumite "excese" ale guvernului dela București. Un tânăr refugiat român a împărțit manifeste ostile regimului dela București. Polițrucii regimului au lovit în mod brutal pe acest tânăr român și l'au dat afară din sală.

- LA NEW-YORK A FOST CONSTITUIT Comitetul Național Român sub președinția generalului Rădescu. Membrii din comitet sunt: Niculescu-Buzgești, Aug. Popa, Corneliu Bănu, M. Fărcăganu, Zissu, N. Caranfil, O. Vișoianu și Gr. Gafencu. Trei personalități nu fac parte din acest Comitet: Dniil Tillea, Davilla și Dr. W. Filderman. Primii doi nu au fost agreeați de către reprezentanții partidelor politice, iar ultimul a pus condiții care n'au putut fi acceptate de președintele CNR.

- "GHEORGHIU-DEJ A DEFINIT sensul numelui de "culac" în România: Oricare țăran ce posedă pământ începând dela un hectar în sus, e proprietar al unor instrumente agricole și are mai mult de două vite; este un culac.

- DUPA NAȚIONALIZAREA FARMACIILOR DIN ȚARA, mișliția a început a face percheziții și areștări printre farmaciști, pentru a descoperi medicamente doșite.

- COMITETUL NAȚIONAL ROMÂN a decis numirea domnului Corneliu Bănu ca reprezentant la Londra și a d-nilor A. Popa și prof. V. Veniamin la Paris.

\* TRUPA FRANCEZA TEATRALA "Vieux Colombier", care a mai fost în turneu în RSR, va fi din nou la București, la 22 Mai, pentru a da câteva reprezentații cu piesa "Lucrășia Burgli" de V. Ilugo și un recital de poezii franceze.

\* COMANDANTUL REGIONAR și actuali tovarășii săi Ion Puleian și Lucian, a participat la 17/IV în un concert de artiști de operă în Berlinul Occidental



**SUB AUSPICIILE** Fundației Române din Paris va fi sărbătorită Ziua Independenței României și Centenarul Dinastiei Râșcov. În ziua de 10 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 11 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 12 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 13 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 14 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 15 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 16 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 17 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 18 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 19 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 20 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 21 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 22 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 23 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 24 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 25 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 26 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 27 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 28 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 29 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 30 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu. În ziua de 31 MAI, în sala din Rue de Valenciennes, la ora 9, va avea loc o recepție în onoarea lui N. Ceausescu.

**DI CONST. VIȘOIANU** a sosit în Franța după ce a fost în exil în Spania și a plecat în străinătate pentru a participa la lucrările sesiunii ANEC-ului. După terminarea sesiunii de la Strasbourg, Președintele Comitetului Național Român va reveni la Paris.

**DL BERNARD NOEL, FOST DIRECTOR AL SECȚIEI ROMÂNE A RADIODIPL. FREE EUROPE DELA MÜNCHEN, CARE A DEMISIONAT CU 8 ANI ÎN URMA DELA ACEST POST, A FOST REANGAJAT ȘI INSTALAT ÎNCEPÂND DELA 1 MAI CA DIRECTOR AL SECȚIEI ROMÂNE A RADIODIPL. FREE EUROPE.**

**ÎN CALITATE DE SUBDIRECTOR AL SECȚIEI AU FOST NUMIȚII DL BUNESCU CARE PÂNĂ LA 1 MAI O CUPA POSTUL DE DIRECTOR, CUM ȘI DL G. CIORANESCU.**

Timp de câteva zile - între 21 și 23 Aprilie - Mareșalul Tito, însoțit de soția sa, a fost în vizită oficială în R.S.R. După ce a vizitat mai multe întreprinderi din țară și a avut diferite convorbiri cu actualii conducători ai partidului comunist din România, a fost dat publicității un comunicat semnat de către Tito și N. Ceausescu. Trebuie arătat că acest comunicat a înțeles să fi dat publicității întrucât nu s'a căzut de acord asupra poziției pe care trebuia s'o adopte comuniștii în ceea ce privește conștientul ruso-chinez. E adăvărat că în discursurile ținute de Tito în România, Tito a atacat vehement pe Chinezii, dar conștientul comunist român nu a înțeles să apară aceste atacuri pe care presa din Belgrad le publică.

Ministrul de Externe al Franței, dl Couve de Murville, a fost în vizită oficială în România timp de 3 zile, între 25 și 27 Aprilie a.c. Cu ocazie a vizitei, Couve de Murville a prezentat un program privind România. Au fost difuzate imagini din București, unde se puteau vedea și mesele cozi din fața magazinelor alimentare, iar comentariul arăta că pentru a cumăra o pereche de ciorapi de damă e necesar o zi de muncă, pentru a cumpăra o cămașă, două zile de muncă, pentru o rochie de damă, trei zile de muncă. Iar pentru un kgr de carne, două zile de muncă.

**Parohia Sf. Gheorghe a Bisericii Uniate din Paris (38, rue Ribera) a sărbătorit hramul bisericii printr'un Te Deum solonei. Slujba religioasă a fost oficiată de Mgr. G. Cosma, asistat de preoții Gherman și Goya. Răspunsurile au fost date de Corala Traian Popescu. Un mare număr de credincioși au luat parte la această slujbă liturgică. După oficierea serviciului divin a urmat o recepție în saloanele Misiunii Catolice Române.**

**Ziarul turcesc "Bayram" ce apare la Ankara, a anunțat că în cursul anului 1965 un număr de 69 de persoane au beneficiat de dreptul de azil în Turcia. Printre acești refugiați politici, a căror majoritate e formată din bulgari, se mai aflau 10 germani din Est, 12 români, iugoslavi și ruși. Cea mai mare parte din cei de mai sus au sosit cu vaporul în Turcia.**

**În 28 Martie a.c. a fost înregistrat la capătul liniei 1, la București, un tragic accident de circulație, la Colentina. Un camion de transport de 10 tone, venind înșă, a intrat în cabina de așteptare a tramvaiului unde se găsea un mare număr de călători. Patru persoane au fost omorâte, iar altele patru grav rănite au fost transportate la spital. Într-o noapte din 28 și 29 Martie, în orașul Iași, s'a născut un copil de 11 ani și 10 luni, Ion Breban, explicat accidental, arătând că frașă a**

rupt, neputând-o opri. El a fost arestat și este anchetat de către Direcția Militară.

**La Festivalul Filmului de la Cannes, ce va avea loc în cursul lunii Mai, MSR va fi reprezentat cu filmul "Iarna în flăcăi", în regia lui Mircea Mureșan.**

**Am anunțat la timp că artistrul francez Jean Marais va pleca în România pentru a turna un film. Titlul filmului este "Șapte bărbai și o femeie", coproducție franco-română. Turnarea va începe la 15 Iunie pe platourile de la Ruffec și apoi va continua în diferite locații din țară.**

**Renunțul actor american de cinema, Kirk Douglas, a fost în România la 24. IV unde a prezentat filmul "Ultimul tren din Gun Hill".**

**Ziarele franceze au anunțat că una din gloriile scenei franceze, artistul Elvira Popescu, va pleca în luna Octombrie 1966 la București, unde va juca marea ei succes pasin. Elvira Popescu nu a mai jucat pe o scenă din țară de mai bine de 30 de ani.**

**Alecu Costică (!!) vicepreședintele Institutului Român pentru relații culturale cu străinătatea, a fost la Helsinki.**

**La Paris au fost Athanase Joja, care a participat la lucrările UNESCO, cum și Alexandru Mirodan.**

**B. I. R. E.**  
 BULLETIN D'INFORMATION  
 POUR LES ROMAINS EN EXIL  
 FONDÉE A PARIS, 1<sup>re</sup> SÉRIE 1948 - 2<sup>e</sup> SÉRIE 1949  
 (Titlu-Liquid N° 1001)  
 MEMBRE DE LA FÉDÉRATION NATIONALE  
 DE LA PRESSE FRANÇAISE  
 RESPONSABLE DE LA PUBLICATION  
 REDACTEUR EN CHEF  
 NEME THEO  
 ABONNEMENT ANNUEL  
 RÉPUBLIQUE SOCIALISTE DE ROUMANIE  
 INSTITUTIONS OU PARTICULIERS  
 100 FR. OU 30 DOLLARS U.S.A.  
 RÉPUBLIQUE FÉDÉRALE DE SUÈDE  
 ADRESSE JARNA KORHONEN  
 M. NEME THEO  
 6 RUE ESCOFFIER - PARIS 18<sup>e</sup>  
 TEL. 068-5318



LE PROGRAMME A DÉRÉGÉRÉ BASTON  
par JUDITH

M. Henri Pierre du "Monde" nous a apporté de nouveau de l'eau à notre moulin. Il a assisté aux débats du 23-ème congrès et voit à Le Vilain qu'il en a dressé.

On n'a plus vu les monstres de Staline, mais la barbe en pointe du grand Léon ne non plus. Le parti n'a nullement fait preuve qu'il serait décidé à s'engager sur le chemin de la démocratie socialiste.

Non ! La même orthodoxie de pensée. Le même vocabulaire dogmatique. Le même conservatisme idéologique. On n'avait entendu que des diacoures stéréotypés (c'est Henri Pierre qui le dit), tous plaçant pour une plus grande discipline, pour un durcissement de l'attitude envers les "diversionnistes", pour une lutte sans merci contre les "dissidents" (lire: les représentants légitimes d'opinion de l'intelligentsia), etc.

C'est vraiment décourageant - soupire le correspondant du "Monde". L'orientation qui se dégage, ajoute-t-il, va dans le sens de la rigidité et du renforcement de l'orthodoxie et de l'autorité. Sic !

Nous l'avons laissé parler. C'est un observateur qui est parti pour Moscou avec des illusions et qui aurait été très content (nous avons des raisons valables à le supposer) d'enregistrer certain adoucissement. Hélas ! il n'a pu constater que le contraire.

Il y a longtemps que nous ne cessons de répéter, en employant une phrase historique: que plus ça change, plus c'est la même chose. Khrouchtchev comme Malenkov, Brejnev comme Khrouchtchev, Kossyguine comme les autres, Jeanette, quitte qu'ils ont abandonné tous les mouskaches du feu Iosef Visarionovitch et pas un n'a plus épousé la barbe touffue de l'apôtre Marx ou celle en pointe de son disciple Lénine. La barbe (passez-moi l'expression), ils la mettent aux autres.

Et ces "autres", auxquels le peu de clairvoyants qui subsistent en Occident, là où le soleil se couche, s'efforcent d'ouvrir les yeux pour voir la réalité, ont, comme disait le Realiste, des yeux mais ne voient pas. Ils ont des oreilles mais ne veulent pas entendre. Et nous savons, hélas !, par ce proverbe qu'il n'y a de pires sourds que ceux qui ne veulent pas entendre.

Ils se bercent d'espoirs, prennent leurs désirs pour des réalités et croient, comme le Chanteur de Rostand, que parce que, eux, ils chantent que le soleil de la liberté a tout au moins, celui de la libéralisation, doit se lever au Soleil Levant, qu'il se lève affectivement.

Que voulez-vous ? Il y a un vieux dicton grec qui dit que lorsque Jupiter a décidé de perdre quelqu'un, il lui enlève d'abord la raison. Empêchez que la déclamation de Jupiter n'a pas été encore le vocalement

CETTE ANNÉE LE 10 MAI AURA une double signification historique. La fête de l'Indépendance nationale roumaine du 10 Mai est célébrée avec le centenaire de la dynastie roumaine, qui a été proclamée il y a 100 ans en terre roumaine. Pour la célébration de cet anniversaire, des réunions sont prévues par les Roumains vivant dans le monde libre. A Paris c'est la Fondation Royale Roumaine qui va organiser les fêtes de ce centenaire.

LE GOUVERNEMENT COMMUNISTE DE BUCAREST reconquit la pagaille qui sévit dans le secteur commercial étagé roumain. Une assemblée des travailleurs du secteur alimentaire et hôtelier, ordonnée par le parti, a fait ressortir la débâcle existant dans le circuit du commerce roumain où il y a des sériesuses lacunes dans l'approvisionnement des consommateurs.

M. BERNARD NOEL, ANCIEN DIRECTEUR de la section roumaine de Radio Free Europe de Munich, démissionné il y a huit ans, a été rappelé pour diriger la section roumaine en remplaçant l'actuel directeur Bunesco.

LE PARTI COMMUNISTE ROUMAIN a réhabilité tous ceux qui ont été sanctionnés et exclus du Parti pendant le règne de l'ancien secrétaire général décédé, Gheorghiu-Dej. DES TEMOIGNAGES DIGNES DE FOI nous font apprendre que l'ancien ministre de l'intérieur roumain, Constantin Draghici, a pris personnellement part aux interrogatoires des divers accusés politiques avec une barbare et un sadisme inouis.

POUR LA PREMIERE FOIS depuis l'existence du régime communiste en Roumanie, le gouvernement a approuvé qu'un quotidien de Bucarest publie une rubrique de Petites Annonces.

MTU DUMITRU QUI SE TROUVAIT REFUGIE en France, et qui s'est rapatrié en Roumanie le 24 Juin 1963, vient d'être arrêté à Bucarest. Il est accusé de tentative de quitter clandestinement le pays. Son épouse qui à l'époque avait rejoint, avec ses enfants, son mari à Bucarest, est revenue en France.

UN NOUVEAU ORGANISME DE POLICE vient d'être créé en Roumanie suivant décret 1188 du 18 octobre 1965. Il s'agit des bataillons de la garde civile qui se trouvent sous les ordres de chaque mairie des grandes villes de Roumanie.

NOUS PUBLIONS LE DECRET du gouvernement roumain qui fixe les limites d'âge pour ceux qui se trouvent engagés dans les cadres actifs ou de réserve de l'armée roumaine. UN ANCIEN FONCTIONNAIRE du Ministère du Commerce extérieur roumain qui a choisi la liberté, nous fait connaître que le gouvernement roumain vend ses marchandises en Occident avec une "perte planifiée" de 25-30%. Par exemple, les tracteurs sont vendus avec une perte de 25% sur le prix réel.